

馬國因疫情取消小六考試將採在校馬來文成績作為升中學標準

駐馬來西亞代表處教育組

根據馬來西亞相關媒體本(2020)年12月23日及27日的報導，馬來西亞教育部於12月23日發出新聞通告表示，因疫情升高而取消的小六評估考試(Ujian Penilaian Sekolah Rendah，簡稱 UPSR)，將以學生在四年級及五年級馬來文科(理解及寫作項目)的年終成績來取代，以作為評估該學生是否能直接升讀中學一年級的標準。該新聞文告中指出，有關通過評估標準的馬來文科成績必須至少達到 D 等；考獲 E 等的學生，可以提出申請複試並於1月26日進行的六年級馬來文能力測試(Ujian Pengesanan Literasi Bahasa Melayu Tahun 6)考獲至少 D 等的成績，以豁免進入預備班。

根據報導，上述條件是馬國教育部作出的最終決定，除了馬來文之外其他科目的成績將不列入評估標準之考量。在作業上，學校必須於12月21至24日期間準備學生的升學信函，而家長或監護人則由24日至30日期間確認學生直接升讀中學一年級、預備班或是申請複試。倘學生決定申請複試，校方須於1月25日準備六年級馬來文能力測試；若該學生缺席，則於2月3日打印第二份的六年級馬來文能力測試。

另外，馬來西亞教育部副部長拿督馬漢順於27日出席一場活動時表示，教育部非常關注明(2021)年小學六年級學生升讀中學的選擇課題。除了宣布將以小學四五年級的馬來文科成績作為升學標準，教育部也將研究其他方案，以望盡量公平對待這批學生。馬副部長鼓勵語文能力掌握稍微不足的學生接受安排，用一年的時間在預備班打好升讀中學的基礎。他強調，教育部推動的多項現代教育方針是為了讓全國人民提升教育水平，進而推動國家發展。

撰稿人/譯稿人：沈伊琦

資料來源：

1. 星洲日報 (2020 年 12 月 23 日)。獨家|國文至少需 D·升中一 看四五年級成績。取自 https://www.sinchew.com.my/content/content_2398784.html。
2. 星洲日報 (2020 年 12 月 27 日)。馬漢順：打好基礎·語文欠佳 可讀預備班。取自 https://www.sinchew.com.my/content/content_2400523.html。

